
Niederschrift der öffentlichen Sitzung von Montag,, den 22.02.2021

Tagungsort: großer u.kleiner Saal Bürgerhaus Beginn 19°°Uhr
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                                    Frau Edith Zillgen
Herr Andreas Alexander                       Herr Hubert Drayer (entschuldigt)
Herr Michael Kainz                              Herr Lothar Kaspers  
Herr Hans-Gerd Mölder                        Herr Alexander Diewald
Herr Christian Rauen                             Herr Horst Schmitz 
Herr Martin Hens (entschuldigt)           Herr Mark Schmitz  
VG Daun Dietmar Krämer (per  Telefonkonferenz zugeschaltet)

Tagesordnung öffentlicher Teil 
Top1:   Feststellung der fristgerechten Einladung (einstimmig)
Top 2:  Genehmigung der letzten Niederschrift (07.10.2021) (einstimmig)
             Ausgenommen Top 5! Auf Antrag des 1. Beigeordenten auf die nächste Sitzung vertagt.
Top 3   Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des  
            Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2 0 2 1     
            Herr D. Krämer erläuterte den Haushaltsplan. Über Lautsprecher konnten die Ratsmitglieder   
            diese mitverfolgen und auch entsprechende Fragen stellen.
            Die Abstimmung:  9 Jastimmen und 2 Enthaltungen
Top 4   Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten 
            gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2 0 2 1 (Festlegung  
            Benutzungsgebühren)
            Es wurde mehrheitlich beschlossen den Punkt aufgrund des Diskussionsumfangs zu vertagen, 
Top 5:   1. Änderung der Satzung über die Erhebung eines Tourismusbeitrages Artikel 1             
              § 4 Abs. 2 wird wie folgt ergänzt: Ab dem Haushaltsjahr 2021 erfolgt die Festsetzung 
              des Beitragssatzes für das jeweilige Erhebungsjahr in einer gesonderten       
              Hebesatzsatzung. 
              Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat stimmt der vorliegenden Änderungssatzung
              zur Erhebung des Tourismusbeitrages einstimmig zu.             
Top 6:   Entwicklung eines Rahmenkonzepts für das kommunale 
             Parkraummanagement in Schalkenmehren  Beschluss zur Vergabe 
             Fraunhofer-Institut
             Es wurde ein gemeisamer Beschluß zur Umsetzung eines Parkraummanagements gefasst.
             Die Gemeinderatsmitglieder beschlossen einstimmig, eine Ausschreibung für solch ein 
             Konzept über die Verbandsgemeinde laufen zu lassen, wobei die Rahmenbedingungen vorher 
             genau definiert werden sollen.
Top 7:   Annahme einer Grundstücksschenkung im Zuge Ausbau der Straße 
             " Im Bungert" von Frau Föhrenbach. Die Schenkung wurde einstimmig angenommen.            
Top 8    Buchungsplan MGH
              Der Vorsitzende erläuterte, dass die geplante Belegungssoftware vereinfacht werden muss.
              Die Nutzungs- und Gebührenordnung muss veröffentlicht werden.
Top 9    Umsetzung - Kirchenbeleuchtung
              Im März findet eine Probebeleuchtung statt
Top 10  Barrierfreier Zugang Touristinfo -Zertifizierung Heimwebereimuseum- 
              Rundweg - Parkplätze für Behinderte
              Angebote für eine Rampe zum Zutritt barrierfrei in die Touristinfo.
              Die beiden Behinderten Parkplätze Touristinfo und MGH werden gekennzeichnet.
              Der Vorsitzende berichtete über den behindertengerechten  Rundweg mit Bänken und der
              Förderung. Der Gemeinderat sprach sich einstimmig für eine Verwirklichung aus.
Top 11  Der Vorsitzende informierte über die Pitt Kreuzberg Schenkung und die Baumsituation in den   
              Gemeindestraßen
Top 12  Die Bürgerfragestunde entfiel, aufgrund der nachfolgenden nichtöffentlichen Sitzung.
             Bürgerinnen und Bürger können Fragen per Mail oder telefonisch an den Vorsitzenden richten
             Ende der öffentlichen Sitzung 21°° Uhr

                                     Peter Hartogh                      Elfi Geibel


